

## Святычы Подлесье\_Флерьяново (может объединить?)

Первое письменное упоминание: 1506

Возможные варианты: Святычы Святычы Swojatycze Svajatyčy Сваяцічы Svoyatichi Svajacičy Svojatichi Svajacičy

Координаты: 53° 8'49.51"N, 26° 21'3.91"E

Деревня Святычы располагается близ границы Ляховичского, Барановичского и Несвижского районов. Святычы, старое местечко и фольварок расположены на просёлочной дороге, на юго-западе от Несвижа.

В XVIII веке местечком Святычы владел род Обуховичей граф Ясиньчик, один из лучших коннозаводчиков. После замужества Софии Обухович с полковником польской армии Станиславом Чапским (1799—1844) местечко перешло к роду мужа. Всё унаследовал сын Софии и Станислава — Эдуард (1819—1888), он был женат на Антонине Ружицкой. Одна из их дочек — Вероника была замужем за Яном Платэром-Зыберк. Вероника унаследовала местечко от родителей как приданое. После она передала местечко своему сыну Генрику (1879—1948), который был последним владельцем местечка Святычы.

В первой четверти XIX века Михаил Обухович построил в имении дворец в поздне классическом стиле, который считался одним из самых красивых в Новогрудском воеводстве. До 1914 года во дворце находилась большая коллекция картин и библиотека (около 5000 книг). Всё это, вплоть до ценной обивки, было разграблено во время первой Мировой войны. После первой Мировой войны Дворец был восстановлен в былом величии. Однако в сентябре 1939 года, он был снова разграблен новой советской властью. В 1945 году, после отступления немецких войск, дворец был взорван «партизанами-куфэрниками».

В начале XIX века в местечке было около ста домов и костёл св. Юрия, построенный в 1772 году. В 1863 году костёл был передан православной церкви, что стало последствием Январского восстания. Католики проводили службы в костельной капличке до 1920 года. Во время первой Мировой войны в здании костёла произошел пожар. В середине 1940-х годов капличка была закрыта для проведения служб советской властью, более не использовалась и позже пришла в полное запустение. В 1990 году, в соответствии с Законом СССР от 1 октября 1990 года «О свободе совести и религиозных организациях», костёл был передан католической церкви. (<http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D0%BE%D1%8F%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B8>)

В настоящее время здание костела было более ли менее отреставрировано, и сейчас в нём проводятся святые мессы. Правда, следует сказать, что в остром ремонте нуждается крыша костела. Территорию вокруг храма обогородил своими силами вместе с прихожанами отец Чеслав Кутьмеж, который проработал здесь несколько лет. За время своего служения в этом приходе он сделал ремонт приходского домика и двора, в котором часто засиживалась местная и приезжая молодежь.

Фото:

1 - Капліца Сьв. Магдаліны. Знаходзілася побач з зруйнаванай уязной брамай



Костёл Святого Юрия





